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(57) Пристрій для вимірювання напруженості елек-
тричного поля, що містить дві плоскопаралельні
металеві пластини, між якими розташований діе-
лектричний диск, причому пластини сполучені з
перетворюючим блоком, розташованим всередині
електромагнітного екрана, виконаного у вигляді
порожнього диска з електромагнітним екраном
встановленим в центрі зовнішньої поверхні однієї
з плоскопаралельних круглих пластин, та відріз-
няється тим, що діелектричний диск виконай з
піроелектричного матеріалу.

Винахід відноситься до техніки радіовимі-
рювань.

Відомий пристрій для вимірювання напруже-
ності електричного поля [1], який містить дві плос-
копаралельні круглі пластини, між якими знахо-
диться діелектричний диск. Діелектричний диск
виконай з текстоліту, а металеві круглі пластини
сполучені з перетворюючим блоком, розташова-
ним всередині електромагнітного екрана, викона-
ного у вигляді плоского диска. Електромагнітний
екран встановлений у центрі зовнішньої поверхні
однієї з плоскопаралельних круглих пластин, а
відстань між вказаними пластинами і їх товщина
набагато менше від їх діаметра.

Пристрій дозволяє вимірювати напруженість
електричного поля. Однак з підвищенням частоти
вимірювань знижується опір діелектричного диску.
При цьому губиться прямо пропорційна залежність
вихідного сигналу від напруженості електричного
поля.

Ці недоліки частково усунені у відомому при-
строї для вимірювання напруженості електричного
поля [2].

Пристрій має дві плоскопаралельні круглі пла-
стини, під'єднані за допомогою лінії передачі інфо-
рмації до блоку реєстрації.

Пристрій дозволяє розширити частотний діа-
пазон вимірювань за рахунок виключення з між-
електродного простору діелектричного диску.

Однак даний пристрій також не забезпечує
широкого діапазону вимірювань внаслідок того, що
з підвищенням частоти електричного поля знижу-
ється опір міжелектродного простору, розташова-
ного між металевими пластинами.

В основу винаходу поставлено задачу збіль-
шення частотного діапазону виміру електричного
поля шляхом введення між електродами диску,
який зроблений з піроелектричного матеріалу.

Для цього в пристрої для вимірювання напру-
женості електричного поля, що містить дві плоско-
паралельні круглі пластини, сполучені з перетво-
рюючим блоком, розташованим всередині елект-
ромагнітного екрана, виконаного у вигляді плоско-
го диска з електромагнітним екраном встановле-
ним у центрі зовнішньої поверхні однієї з плоско-
паралельних круглих пластин, між плоскопарале-
льними пластинами розташовується диск із піро-
електричного матеріалу, наприклад, тітанату ба-
рію (ВаТiOз).

На фігурі зображено пристрій для вимірюван-
ня напруженості електричного поля.

Пристрій для вимірювання напруженості елек-
тричного поля містить дві плоскопаралельні мета-
леві круглі пластини 1, 2, сполучені провідниками
3, 4 з перетворюючим блоком 5, розташованим
всередині електромагнітного екрана 6, виконаного
у вигляді порожнього диску та встановленого в
центрі зовнішньої поверхні плоскопаралельної
круглої пластини, а відстань між вказаними плас-
тинами 1 і 2 та їх товщина набагато менше від їх
діаметру.

Між плоскопаралельними круглими пластина-
ми 1, 2 вміщується піроелектричний диск 7, а для
запобігання від електричного контакту плоскопа-
ралельної круглої пластини 1 з електромагнітним
екраном 6 використовується тонка діелектрична
прокладка 8.

Пристрій працює таким чином. При розташу-
ванні пристрою у електричному полі на пластинах
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1 і 2 з'являються електричні потенціали, під впли-
вом яких по провідниках 3, 4, що з'єднують повер-
хні плоскопаралельних круглих пластин 1, 2, тече
струм. З обкладок конденсатора 9 сигнал подаєть-
ся до входу перетворюючого блоку 5, що перетво-
рює електричний сигнал в інтенсивність світлового
потоку, який крізь отвір в електромагнітному екрані
за допомогою світловоду 10 виводиться за межі
пристрою для подальшої обробки та реєстрації.

У пристрої забезпечується прямо пропорційна
залежність вихідного сигналу від напруженості
електричного поля, що вимірюється. Це досяга-

ється за рахунок того, що застосований піроелект-
ричний диск не змінює своїх параметрів у широко-
му діапазоні частот вимірюваного електричного
поля. Використання піроелектричного диску до-
зволяє у порівнянні з прототипом (у 2-3 рази) роз-
ширити діапазон вимірювань.
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